

# 停電2句鐘 北區醫院急症受阻

## 電線短路影響服務效率 空調暫停或成病毒溫床

香港文匯報訊(記者 陳寶瑤)上水北區醫院昨晨發生電線短路故障，停電逾2小時，影響急症室和部分病房服務，其中急症室部分搶救危急病人的服務無法正常運作，2名原本送往該院急症室的病人要轉送其他醫院，亦有病人投訴入院登記程序緩慢，花逾1小時才完成入院手續，亦有病人投訴停電期間空調系統暫停，醫院成為病菌溫床傳播疾病。醫院發言人則表示，急症室及病房的醫療儀器有後備電源供應，對病人服務基本上無大影響，院方將調查故障成因及提交報告。



北區醫院昨局部停電逾2小時，急症室及病房的醫療儀器要啟動後備電源維持運作。

北區醫院昨晨9時起停電逾2小時，影響急症室、部分病房和員工休息室。有使用急症服務的市民指出，停電期間急症室有廣播交代故障，一般服務大致正常，但室內空氣悶促，擔心傳播病毒；亦有市民投訴，停電令部分設施停止使用，影響服務效率，單是入院登記已花逾1小時，列印病人資料的程序緩慢，更要以人手登記病人資料，照X光需要輪候多時。有急症室前線員工透露，一間專門搶救危急病人的病房期間無法提供服務。

到影響。經搶修後上午9時56分急症室及大部分病房率先恢復供電，直至11時17分全面恢復供電。

發言人補充，院方停電期間按指引作出應變安排，消防處救護車控制中心配合下，曾安排2名擬送往該院急症室的病人，轉送大埔那打素醫院急症室，病人情況均穩定。該院工程部將聯同機電署成立小組，研究故障成因及提交報告。

### 2急症轉送那打素未延誤

消防處發言人表示，控制中心於昨晨9時55分接獲北區醫院的停電通知，即時知會區內救護車將病人轉送附近急症室。停電期間，只有一名居於粉嶺的老婦因腳痛召救護車送院，原本安排老婦送往北區醫院急症室，因已接獲停電通知，故直接將老婦送到那打素醫院，並無延誤救治。

### 地下至4樓部分病房無照明

北區醫院發言人表示，昨晨該院其中一組電線發生短路故障，影響部分照明系統及電源供電。受影響地方包括部分急症室、由地下至4樓ABCD病房等。至於手術室、X光部及深切治療部則未有受

## 乾電支持 儀器可正常運作

香港工程師學會高級副會長陳福祥表示，香港所有醫院都有3重機制應付突如其來的停電事故，停電後，醫學及維生儀器即時啟動緊急電源，即儀器本身的乾電池，確保儀器不受一切外來供電情況影響，繼續正常操作，與此同時，醫院會以人手啟動後備電源，應付醫院內基本的電力供應。

後備電源可以維持約3小時，期間醫院只能選擇性使用部分設施。若仍未能回復正常供電，醫院會要求電力公司派出臨時供電車供電7至8小時，雖然未必能應付整間醫院的需求，但已足夠維持基本需要，以便院方搶修，「7、8小時可以完成一般的安裝維修工程。」他認為香港醫院的供電系統相當可靠，市民毋須過於擔心。



**快速部隊** 香港警隊水警總區在數年前開始逐步引入更小型、更快速的船艇，配備嶄新及先進的中央指揮系統，令水警可以更快、更靈活地執行日常任務和處理突發事故，加強香港警隊的海上執法能力。警務處處長鄧竟成昨日在西貢大廟灣為5艘中型巡邏警輪和6艘分區快速巡邏艇主持下水儀式。中型巡邏警輪船長19米、闊5米、吃水1米；由3台噴射系統推動，船速可達45海里。巡邏警輪配備先進儀器，包括差全球定位儀、測深器、雷達、電子海圖及衛星羅盤。分區快速巡邏艇則船長約11米、闊2.5米、吃水0.6米。這批新船艇會取代80年代初服役至今的「達文3型」及「港口巡邏」警輪。

## 港大虧轉盈 資產重回160億

香港文匯報訊 香港大學最新財務報告顯示，截至今年6月底的09/10財政年度，在籌款收入大增至近8.2億，加上逾7億的投資及利息收益下，令該校共錄得8.4億元盈餘，較08/09年度15.5億元虧蝕大為改善。而該校扣除流動負債後的累積資產總額，亦回升至159.3億元。

港大09/10年度籌款收入為8.19億，較對上一年的2.1億升近3倍，加上政府補助及其他方面收入增加，令其總營運收入增至61.5億元，另投資及利息方面，更由08/09年的9.8億虧蝕轉為7.05億盈利；扣除60.3億支出，年度盈餘達8.4億元。報告指，隨大學四年制將至，港大將面對多項發展及擴建項目，需要作財政承擔，但不明朗的經濟前景對大學投資及籌款收入構成影響，理財上需要更審慎。

# 聖士提反建文物館 見證日佔艱辛歲月

香港文匯報訊(記者 歐陽子瑩)一本殘舊的日記、一件輕薄的布袋斗篷，見證二次世界大戰期間，香港拘留營的艱辛歲月。二戰期間曾被日軍佔領用作軍用醫院的聖士提反書院，近日獲兩位「故人」捐出上述兩件未曾公開曝光的二戰文物作展覽。而為紀念香港淪陷70周年，及更好保存所有相關文物，該校計劃斥資300萬元翻新兩座平房設立「文物館」，希望於2011年尾前完工並對外開放。

### 日軍俘虜後人 捐拘留營日記

位於赤柱的聖士提反書院，近日收到兩件由當年被日軍拘留者的後人所捐贈的文物。其中一件為《瓊斯日記》(The Jones Diary)，由赤柱監獄一名美國獄卒寫成，描述了1942至45年間拘留營中的生活點滴，日記也記載了一幕幕的戰爭情況，「監獄、小學等多處被機槍掃射或轟炸」、「3號平房被擊中，造成14死4傷」等等，歷史逐頁呈現。

### 物資缺 少女麵粉袋造斗篷

另一件文物「溫蒂·羅斯利的斗篷」(Wendy Rossini's Cape)，由當時一名在拘留營的英國少女羅斯利以3個麵粉袋縫製成，見證了昔日物資及糧食短缺的艱辛歲月。斗篷一直收藏在羅斯利於英國的衣櫃，直至數月前其女兒發現，遂將之捐贈予聖士提反書院。

### 改建老平房 展葉問名冊

兩件歷史文物正收藏於聖士提反書院內，已被評為二級歷史建築物的3號平房，校長羅懿舒表示，兩件文物都是重要的教材，正計劃將3號及4號平房打造成小型博物館，連同書院現有的其餘十餘件二戰文物一起放置，博物館又打算展出載有多名著名校友如葉問的珍貴名冊及香港教育發展史，預計最快11年可開放予公眾參觀。

羅校長稱，翻新工程需耗資約300萬元，扣除約80多萬元的发展局撥款及衛奕信勳爵文物信託資助，學校將動用基金及籌款支付費用。



聖士提反書院校長羅懿舒，展示以麵粉袋縫製成的斗篷。



二戰文物《瓊斯日記》記載了拘留營中的生活點滴。



製作麵粉袋斗篷的溫蒂·羅斯利，當年她只有19歲。

## 廣播處長接棒人選 黃華麒稱按章招聘

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)廣播處長黃華麒明年2月約滿後不再續約，香港電台接棒人選備受關注。黃華麒表示，會按照規章制度處理廣播處長職位的招聘，但他未有正面回應由內部升遷會否比由政務官出任更理想，只強調公務員事務局及政策局會就此作全盤考慮。

黃華麒昨日在出席立法會資訊科技及廣播事務委員會時，又介紹了港台正研究採用媒體資產管理系統保存節目資料。目前，港台資料庫包括逾8萬小時的影片、37萬份的錄音帶、黑膠唱片及光碟等，以及逾190萬幅照片及逾75.5萬參考資料，新系統可以讓港台修復有損毀之虞的庫藏資料；數碼化港台庫藏中最具價值的約25%部分；以及為庫藏提供專門化的貯存安排。

### 《頭條新聞》停播只為配合製作

會上，有議員借題發揮，質疑港台暫時停播節目《頭條新聞》，難以理解為是珍惜節目，擔心港台日後選取最值保存的資料時亦會「政治審查」。黃華麒反駁指，《頭條新聞》是香港唯一的政治諷刺劇，港台十分珍惜，亦跟其他節目一樣不斷檢討如何做得更好；而目前暫時停播是配合製作程序及每季的節目設計，由電視部同事負責，他並沒有過問，故有人指控他對《頭條新聞》作出「政治審查」，完全與事實不符。

## 社區會堂不敷應用 屯門第18區擬增建

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)屯門第18區的人口在2013年將增至約4.2萬人，但該區附近現時沒有社區中心或社區會堂。民政事務局長建議在屯門第18區公營房屋發展範圍內，興建可容納450個座位的社區會堂。倘若撥款獲立法會批准，當局擬於明年3月展開工程，並於2013年9月竣工。

在民政事務局長提交予立法會的文件中指，目前屯門第18區居民，要步行約20至30分鐘到蝴蝶灣社區中心及山景社區會堂，而在今年首9個月，蝴蝶灣社區中心及山景社區會堂的平均使用率分別高達93%及88%，故認為有需要在18區內興建新社區會堂。

當局計劃於明年1月及2月，向立法會轄下的工務小組委員會及財務委員會提交有關的工程計劃。

# 再造舊屏幕減污 業界盼政府支持

香港文匯報訊(記者 曾偉龍)港人每年棄置49萬部傳統陰極射線管(CRT)電視及電腦屏幕，產生5.6萬噸電子廢物，其中7成經回收後運到內地等地。但內地擬於明年1月1日起實施廢舊電腦電器生產者責任法令，不再進口電子廢物，香港廢電器缺乏出路，勢必增加香港堆填區壓力。有香港公司自2005年起斥資約300萬元研發新技術處理CRT玻璃，把含鉛CRT玻璃製作為CRT儀器的原材料再出口，近半年已出口11噸原材料。

傳統電視、電腦屏幕有CRT玻璃零件，含有可破壞神經系統的鉛，對兒童智力發展影響最明顯，若不小心處理會對環境造成影響，目前本地有3成電子廢物皆棄置於堆填區。以往因回收技術所限，以高溫清除雜質，會同時把鉛分解，令CRT玻璃變成價值低廉的普通玻璃，經濟效益低，回收商一般不感興趣。科域國際有限公司成功以新技術清洗CRT玻璃，搖身一變成有用的原材料，用作製造CRT電視或實驗室儀器。

玻璃循環再用 變CRT儀器原料

新技術在抽出可回收的膠殼和電線等物料後，便會用機器把CRT玻璃擊碎，再用微酸化學液脫去化學塗層，同時能保留鉛，成為CRT儀器原材料，價值比普通玻璃更高。公司過去半年已出口11噸原材料到外國，能用於製造2,000部電視電腦屏幕。

公司工場每天可處理7噸CRT玻璃，處理每部屏幕成本約為70至80元，暫時的回收來源主要是同業，但新技術的收益未夠抵銷成本，需以公司其他業務支持。科域國



科域國際研發出新技術處理電子廢物，5月至今已出口11噸CRT玻璃。

際有限公司項目總監邱國柱指出，外地有棄置CRT的徵費，助回收業發展，他希望港府能效法，提升回收量，亦間接令成本下降。

### 今日香港天氣預測

2010年12月11日 星期六

大致多雲

氣溫：18°C-21°C 濕度：65%-85%

潮漲：14:04(1.5m) 23:22(2.3m)

潮退：06:42(0.6m) 17:01(1.4m)

日出：06:52 日落：17:40

### 空氣污染指數

一般監測站#

污染指數：50-70

空氣指數：中等至偏高

路邊監測站\*

污染指數：85-105

空氣指數：偏高至甚高

### 中國各大城市天氣預測

福州	12°C 18°C	密雲
廣州	15°C 20°C	有雨
北京	-6°C 3°C	多雲
上海	10°C 16°C	陰雨
香港	15°C 27°C	多雲
長沙	11°C 13°C	有雨
杭州	9°C 14°C	密雲
哈爾濱	-20°C -16°C	有雪
重慶	7°C 12°C	有雨
成都	9°C 12°C	多雲

### 未來四日天氣預告

12/12(星期日)	13/12(星期一)	14/12(星期二)	15/12(星期三)
氣溫：18°C-21°C	氣溫：20°C-24°C	氣溫：20°C-24°C	氣溫：14°C-20°C
濕度：70%-90%	濕度：70%-90%	濕度：75%-95%	濕度：75%-95%
多雲	部分時間有陽光	大致多雲	多雲有雨
有幾陣微雨	能見度較低	稍後有幾陣雨	

### 世界各大城市天氣預測

馬尼拉	24°C 31°C	多雲
新德里	8°C 23°C	有霧
首爾	-4°C 0°C	多雲
新加坡	25°C 32°C	雷暴
東京	8°C 18°C	多雲
雅加達	24°C 32°C	有雨
吉隆坡	24°C 33°C	天晴
悉尼	18°C 27°C	天晴
倫敦	6°C 8°C	多雲
馬德里	6°C 14°C	多雲
莫斯科	-7°C -6°C	有霧
巴黎	-1°C 6°C	有霧
羅馬	8°C 14°C	多雲
台北	15°C 21°C	陰雨
太原	-7°C 7°C	天晴
天津	-4°C 3°C	天晴
香港	18°C 22°C	雷暴
里斯本	14°C 20°C	多雲
紐約	2°C 5°C	有雨
檀香山	22°C 26°C	雷暴
洛杉磯	11°C 21°C	天晴
紐約	-7°C 2°C	多雲
三藩市	11°C 14°C	多雲
溫哥華	-5°C 4°C	有雪
溫哥華	5°C 9°C	陰雨
華盛頓	-4°C 6°C	多雲